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CONTATOS
Celular: 55 21 99106-6431
E-mail: lucia.duarte@lduarte.net
ÁREAS DE ATUAÇÃO
· Comunicação:
· Consultoria
· Edição de publicações
· Internet
· Planejamento estratégico
· Relações Públicas
· Turismo ecológico:
· Consultoria
· Projetos
FORMAÇÃO PROFISSIONAL E ACADÊMICA 
· Mestre em Comunicação: Universidade Federal do Rio de Janeiro – UFRJ
 Escola de Comunicação – ECO, 1992
 Pós-graduou-se como Mestre em Comunicação e Cultura
· Bacharel em Comunicação: Universidade do Estado do Rio de Janeiro – UERJ, 1984
  Graduou-se como bacharel em Relações Públicas
· Especialização: Espert Nella Gestione dell'Impresa Ecoturistica
Ministero del Lavoro e Delle Politiche Sociale / Assforseo – Formazione Sviluppo Occupazione, Italia, 2003
· Aperfeiçoamento: Programação em Dreamweaver, Fireworks, Flash
 UERJ – Diretoria de Informática, 2001
· Aperfeiçoamento: II curso de Aperfeiçoamento para professores de jornalismo
 ANJ - ABECOM - IACS/UFF, 1986
· Atualização: Desenvolvimento econômico
 Conselho Regional de Economia/ RJ, 1994
· Atualização: Fundamentos de Macroeconomia
 Conselho Regional de Economia/RJ, 1994
· Extensão: A virada do século XIX e a modernidade
 Local: Fórum de Ciência e cultura/ UFRJ, 1987
ATIVIDADE PROFISSIONAL
 De fevereiro de 2010 a março de 2011, membro do Conselho Municipal de Cultura de Teresópolis, eleita pelo Fórum Municipal de Cultura da cidade. 
   ACADÊMICA
• Professora convidada na Faculdade de Turismo da Universidade do Estado do Rio de Janeiro – UERJ em 2011.
 Professora da Universidade Gama Filho de agosto de 1997 a dezembro de 2006, onde lecionou as disciplinas Administração, Assessoria e Políticas de Comunicação, Comunicação Empresarial, Políticas de Comunicação Junto a Públicos Especiais em RP, Técnicas de redação em RP, Projetos Experimentais em RP e Teoria da Comunicação.  

 Na Universidade Veiga de Almeida, ocupou o cargo de Chefe de Departamento de Comunicação Social e lecionou, como professora adjunta, as disciplinas Teoria da Comunicação, Comunicação Comparada e História da Comunicação. Agosto de 1994 a maio de 1995.  

 Na Escola de Comunicação da UFRJ, ministrou o curso Oriente e Ocidente: a linguagem na estrutura da diferença como matéria eletiva da disciplina Epistemologia da Comunicação. 1º semestre de 1991.

  Como professora convidada da Faculdade de Comunicação da UERJ, ministrou o curso Técnicas de Produção em Comunicação no 2º semestre de 1987. Na mesma faculdade, lecionou as disciplinas Redação e Expressão em RP I e Redação e Expressão em RP III. 1º semestre de 1988.

 Professora da Universidade Estácio de Sá, tendo lecionado as disciplinas Fundamentos Científicos da Comunicação (Faculdade de Turismo) e História da Comunicação (Faculdade de Comunicação). Abril de 1986 a agosto de 1987.
   COMUNICAÇÃO
• Consultora de Comunicação Empresarial

 Coordenadora de Internet na Diretoria de Comunicação da Universidade do Estado do Rio de Janeiro onde desenvolveu e supervisionou sites institucionais e implementou políticas comunicacionais relacionadas ao Portal Uerj.  Março de 2001 a dezembro de 2002.

 Também na Uerj gerenciou o site Meio Ambiente Uerj, um dos produtos que criou e desenvolveu para a instituição.  

 Editora do boletim Ecologia e Ação, publicação bimestral do Grupo Ação Ecológica. 
1989 a 1995.

 Assessora de Comunicação do Grupo Ação Ecológica. 1990 a 1995.

 TV Globo Ltda., Rio de janeiro. Cargos: Pesquisadora, Produtora e Redatora. 
1980 a 1981.

 Redatora de textos para publicações diversas como revistas, folhetos promocionais e boletins informativos.

 Trabalho autônomo como produtora de comerciais para TV. 1979.

 K-Tel do Brasil Comercial Ltda. (Produtora Musical) - Rio de Janeiro 
Cargos: Assistente de Produção e Assistente de Promoção. 1977/1978.


   Web Sites Desenvolvidos
  Meio Ambiente UERJ, site que reúne e divulga a produção de ensino, pesquisa e extensão sobre o tema desenvolvidas nos seis campi da UERJ, além de conteúdo de interesse da área ambiental.
http://www.uerj.br/meioambiente
  Portal UERJ. Foram realizadas duas reestruturações no Portal, com a aplicação de novas tecnologias que lhe deram melhor navegação e maior interatividade.
http://www.uerj.br
 Campus da Ilha Grande, que reúne informações sobre a área ambiental e pesquisas realizadas pela UERJ naquela região. 
http://www.sr2.uerj.br/ilhagrande/
 Diretoria de Comunicação Social da UERJ. 
http://www2.uerj.br/~comuns
 Auditoria Interna, setor responsável pelo controle orçamentário, financeiro e patrimonial sobre a movimentação de bens e valores da UERJ. 
http://www.2.uerj.br/~audin
 Departamento de Estágios e Bolsas da UERJ, com informações acadêmicas e oportunidades de emprego divulgadas pelo setor. Foi criado um padrão de navegação intuitivo para que o aluno possa encontrar com rapidez a informação que deseja. 
http://www2.uerj.br/~cetreina
 Diretoria de Planejamento, responsável pela elaboração e execução orçamentária da UERJ.
http://www2.uerj.br/~diplan
 Prefeitura dos Campi, órgão responsável pela administração da infra-estrutura da UERJ. 
http://www2.uerj.br/~prefeit/

   MEIO AMBIENTE 
 Na Universidade do Estado do Rio de Janeiro foi membro da comissão organizadora da Semana Uerj de Meio Ambiente 2001. 

 Desenvolveu, gerenciou e coordenou para a Secretaria Municipal de Meio Ambiente do Rio de Janeiro, o Projeto de Recomposição Florística da Vertente Oeste do Morro do Leme. Este trabalho de recuperação ambiental, inédito em sua metodologia, utilizou técnicas de escalada em rocha aliadas a técnicas de reflorestamento para devolver à APA do Leme seu ecossistema original. Fevereiro de 1996 a maio de 1997.
 Prestou serviço de consultoria à ONG Defensores da terra, no gerenciamento do projeto Terralerta. 1992.

 Representante da sociedade civil na comissão da Lei Municipal no 1849/92 ("Lei Sirkis") que dispunha sobre a concessão de incentivos fiscais a projetos ecológicos, artísticos e culturais ligados à Rio-92. 1992.

 Representante do Grupo Ação Ecológica em vários eventos relevantes, como o simpósio Perspectiva Ambiental para os anos 90: avaliação de estudos de impacto ambiental na América Latina, promovido pelo Programa das Nações Unidas para o desenvolvimento (PNUD) e pelo Banco Interamericano para o Desenvolvimento (BID), realizado de 18 a 20.02.91; e as reuniões preparatórias para o Fórum Global da Rio-92 pelo Fórum Estadual do Rio de Janeiro.

 Fundadora do Grupo Ação Ecológica - GAE, no Rio de Janeiro, no qual ocupou a presidência na primeira gestão. 1989
 Campanha Pró-Morro da Pedreira (elaboração e execução), que resultou na criação da APA Morro da Pedreira (Decreto no 98.981, de 26.01.90). Novembro de 1988 a fevereiro de 1990.
TURISMO ECOLÓGICO 
 Projeto Parques Nacionais do Estado do Rio de Janeiro elaborado para Walpax - Viagens e Turismo S.A. 1984. 
 Programa de Aproveitamento Turístico das Áreas Agrestes do Município do Rio de janeiro, elaborado para a Secretaria Municipal de Esportes e Turismo do Rio de janeiro – RIOTUR. 1983.

 Trabalhos de pesquisa sobre o aproveitamento do potencial brasileiro para a prática de atividades agrestes, resultando, como conseqüência, a "Proposta para implantação e desenvolvimento do Turismo Agreste no Brasil", dossiê EMBRATUR no 003455. 1982.


PRODUÇÃO ACADÊMICA
  Co-orientação e supervisão da pesquisa para o vídeo The Big Boy Show, de Cláudio Dager e Leandro Duarte, apresentado como trabalho de conclusão do curso de Rádio e TV na ECO-UFRJ em julho de 2003.
  Orientação de monografias de conclusão de curso de Relações Públicas e de Jornalismo na Faculdade de Comunicação da UERJ, 1991, e na Universidade Gama Filho, 1999 e 2000.
  Membro das Bancas Examinadoras do concurso público para o cargo de professor nível superior da FAETEC nas áreas “Comunicação/TV/Câmera e Fotografia” e “Comunicação/TV/Áudio e Sonoplastia”, realizado pela Fundação Escola de Serviço Público – FESP. 1999.
  Elaboração da prova de seleção do concurso público da PETROBRÁS para o cargo de Relações Públicas, realizada pela Fundação CESGRANRIO, tendo participado ainda da Banca Examinadora na função de Presidente. 1998.
  Expositora e debatedora, da mesa-redonda promovida pelo Consulado Geral dos EUA para militares do "National War College" (Escola Superior de Guerra Americana) que abordou o tema "O papel da imprensa brasileira no atual processo de democratização, na política, nas eleições e no processo de globalização". Maio de 1998.
  Elaborou o curso superior profissional de Produção Artística e Cultural para a Universidade Gama Filho. 1998.
  Elaborou e coordenou os cursos de Jornalismo e Publicidade e Propaganda para a Universidade Veiga de Almeida. 1994/1995.
  Elaborou o curso de pós-graduação lato sensu Estudos Avançados em Comunicação para Sociedade Barramansense de Ensino Superior (SOBEU). 1994. 
  Publicou e defendeu a dissertação de mestrado A influência da introdução do Alfabeto na diferenciação do Pensamento Ocidental . Maio de 1992.
O projeto de mestrado teve financiamento da CAPES no período de janeiro de 1990 a maio de 1992.
  Foi aprovada em concurso público de títulos e provas para professora auxiliar na Faculdade de Comunicação Social da UERJ. Novembro de 1988.
  Participou da Elaboração e organização do seminário VIII Semana de Relações Públicas como trabalho de conclusão do curso de graduação da UERJ. 
Tema: "Relações Públicas no processo de crise". Outubro de 1984.
   ALGUMAS PALESTRAS

  "O Profissional de RP e as novas tecnologias" – II Encontro Paraense de Comunicação Empresarial. Belém, 10.09.2004.
  "A Internet como Instrumento de Comunicação Institucional" – 14ª Mesa Redonda dos Profissionais de Relações Públicas – Universidade Federal do Amazonas. Manaus, 16.01.2003.
  "Meios de comunicação e (des)construção social" – Universidade Gama Filho. Rio de Janeiro, 27.10.1999.
  "Comunicação, meio ambiente e responsabilidade civil" – Universidade Gama Filho – Semana do Meio ambiente. Rio de Janeiro, 04.06.1998.
  "Relações Públicas: mercado de trabalho atual e perspectivas" – Universidade do Estado do Rio de Janeiro. Rio de Janeiro, 02.12.1997.
  "A formação do pensamento racional na Grécia Arcaica: uma visão junguiana" – Instituto de Psiquiatria da Universidade Federal do Rio de Janeiro. Rio de Janeiro, 05.07.1996. 
  "Ecologia" – Instituto Padre Severino, projeto "Conversando com os meninos". Rio de Janeiro, 09.08.1994. 
 "Preservação do Meio Ambiente e Impacto Ambiental nos Esportes de Montanha" – I Congresso Brasileiro de Montanhismo – Universidade Popular do Trabalho. Curitiba, 10.07.1993.
  "Turismo Agreste - Abertura Profissional e Campo de Trabalho" – Faculdade de Turismo – Universidade Estácio de Sá. Rio de Janeiro, abril de 1985.
  "Aproveitamento de áreas agrestes do Estado do Rio de Janeiro: montanhismo como alternativa para o turismo social" – I Seminário de Turismo do Estado do Rio de Janeiro – FLUMITUR. Rio de Janeiro, agosto de 1983.
TRABALHOS PUBLICADOS
 Artigo científico: Ética ambiental e relações públicas: considerações pragmáticas in: Desafios contemporâneos em Comunicação: Perspectivas de Relações Públicas. São Paulo, Summus, 2002.  
 Artigo científico: Contribuição para o estudo de públicos de RP publicado na revista LOGOS Nº 9, da UERJ, onde apresenta uma nova conceituação dos públicos relacionados à área das Relações Públicas. 1999.
 Textos sobre Poluição e Gerenciamento Ambiental para os livros de cursos produzidos pelo CECIP (Centro de Criação de Imagem Popular) com financiamento da Fundação MacArthur. 1992.
 Os meninos da guerra das Malvinas, tradução para o português do livro Los chicos de la guerra, de autoria do jornalista argentino Daniel Kon, lançado pela editora Civilização Brasileira. 1987
 Artigo Kilimanjaro: de bicicleta rumo ao teto da África, publicado na Revista Geográfica Universal Nº 127, de Bloch Editores. Junho de 1985.
  Catálogo de escaladas do Estado do Rio de Janeiro, primeira obra técnica elaborada no Brasil sobre este assunto, publicado pela FLUMITUR. 1984. 
 Artigo Liechtenstein: Tradição e progresso em harmonia, publicado na Revista Geográfica Universal Nº 119, de Bloch Editores. Outubro de 1984.


IDIOMAS
· Espanhol: fala, lê, escreve.
· Italiano: fala, lê, escreve.
· Inglês fala, lê.
· Francês: elementar.
Teresópolis, maio de 2022
Lúcia Duarte
